

一切都显得没有悬念。昨天上午,佛山市中级人民法院对身负13条人命的“杀人狂魔”成瑞龙一审宣判,其被指控的所有罪名均成立。法院以故意杀人罪、抢劫罪、强奸罪等数罪并罚判处成瑞龙死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。对于这样一个毫无争议的结果,成瑞龙全程以微笑置之,表示对判决结果信服。

# “杀人狂魔”成瑞龙判死刑

进法庭就向法官“拜年”,听判时表现淡定,未决定是否上诉



2月21日,成瑞龙在法庭上听取法官宣判。新华社发(张贵 摄)

## »庭审现场

### 进庭还向法官“拜年”

昨天上午9时左右,成瑞龙被法警押进了佛山中院第一审判庭。成瑞龙仍然是一副“斯文儒雅”的打扮,戴一副黑框眼镜,除头发稍短外,与一个月前开庭的变化不大。在进入法庭时,成瑞龙竟面带笑容,还对审判人员连说“新年好”。

随后,法官宣读长达20多页的判决书,当庭对成瑞龙进行宣判。法院认为,被告人成瑞龙以非法占有为目的,采取暴力手段,以入户抢劫、持枪抢劫等方式,多次实施抢劫作案,抢劫数额巨大,并致5人死亡,其行为已构成抢劫罪;被告人成瑞龙为抗拒抓捕或者在实施抢劫犯罪、强奸犯罪后为灭口而故意杀人,非法剥夺他人生命,致8人死亡、1人重伤、1人轻

伤,其行为已构成故意杀人罪;被告人成瑞龙还违背妇女意志,以暴力手段强奸妇女,其行为已构成强奸罪。

### 未决定是否上诉

据此,法院一审判决成瑞龙犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯抢劫罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;犯强奸罪,判处有期徒刑七年,与已判决的有期徒刑七年并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

即使听到被判死刑时,成瑞龙还是表现淡定,面带笑容。宣判后,成瑞龙对判决结果表示信服,但认为法院认定的作案过程与事实不符。不过,在宣判前后,成瑞龙始终未明确表示是否提起上诉。

## »记者专访

### 成瑞龙:来生要做平民百姓

宣判前夕的一个下午,佛山看守所里。伴随着一阵缓慢的脚步声,成瑞龙开始从长长的走廊的另一头步入审讯室。这个已经时日无多的“杀人狂魔”,却依然可以坦然面对镜头,步履轻松,神态自若。在长达一个半小时的采访里,他向记者诠释了一个完整的成瑞龙。

#### 杀人已成习惯

记:第一次杀了人,有什么感觉?

成:当时很慌张,很多作案工具都丢在现场,翻过墙就逃了。

记:后来在湖南杀害一家三口时,心理状态有变化吗?

成:有点变化了,反正自己已经背有命案了,自己的安全就是第一,杀人的时候也不慌张了,比较果断了,也狠一点了。

记:杀了人后你会做噩梦吗?

成:没有,可能是习惯了。

#### 想到家人就想哭

记:现在想着谁?

成:当然是家人,十多年都在想,但不可能见到,现在被抓,还是挺高兴的,终于能见家人了。

记:这几年在外有没有哭过?

成:反正每次看到照片,听到家里人的消息,都会想哭。

记:对于小孩你觉得亏欠了吗?

成:(沉思,无奈)很伤心,这么多年没见过他,没有尽到父亲的责任。

#### 琢磨警方如何布控

记:这么多年了,你怎么让公安抓不了你?

成:警察也是人,不是神仙,不可能一下子就找到线索,只要犯罪的人没有给公安线索,就永远都破不了。作案后我还会做些假象,所以我觉得比他们强。

记:听说你每次作案,都会主动了解警方的东西,好逃避侦查?

成:这个肯定是要了解的,反正是要了解的,警方会怎么样布

控,这些都是要清楚的。

#### 我不是凶残的人

记:身背13条人命,媒体都以“杀人恶魔”“杀人狂魔”来称呼你,你觉得自己是恶魔吗?

成:那是他们的误解,我不这样认为。

记:你觉得自己是一个凶残的人吗?

成:不是凶残的人,只是为了保护自己生命。

记:保护自己的生命,你却害了别人的生命。

成:那就只证明自己自私了,对自己的生命哪个人不自私呢?

记:就是说你只承认自己是一个自私的人?

成:对生命来说绝对自私。

#### 判什么刑“地球人都知道”

记:开庭当天,你的镇定是装出来的还是怎么的?

成:能装出来吗?我都将生命放下了,十几年前已经有这个想法了,给抓了就没事了,所以我没去想过。你要是把生命都放下了,一切都是很轻松很自然了。

记:很快就审判了,你觉得自己会判什么刑?

成:我在法庭上也说了,自己死十次也不行,我判什么刑,这个事情地球人都知道,不用我说了。

记:你考虑上诉吗?

成:有些案件的性质不是我心里想的,我虽然是死了,但是我也不希望给别人说错。

#### 有来生要做平民百姓

记:假如有来生,你会做什么?

成:(叹气)经历了这么多,肯定想做个平民百姓的。

记:如果还让你做个捡破烂的,做社会最底层的,你会愿意吗?

成:(思考一两秒)其实各行各业都有最出色的,捡破烂也有大发财致富。

据《广州日报》

## 张家界现虎踪? 官方称不可能

21日,湖南张家界市委宣传部、市政府新闻办就网络媒体热议的“张家界疑现老虎踪迹,专家寻觅未果”事件,请张家界市林业部门专家释疑,认定“天门山疑似虎照”不是老虎。

2月18日下午,张家界某旅行社主管覃雯在天门山景区发现金黄色的野生动物后,当即拍下了两张照片。为探明野生动物真相,2月19日,张家界市林业局、天门山国家森林公园管理处有关专家和该旅行社工作人员覃雯、王力黑一道前往天门山考证。

张家界市林业局野生动物保护科科长蒋本毛、高级工程师吴永宏在对照片仔细辨别后认为,“所拍动物比一般野猫大,但比金钱豹或者云豹都要小,豹子相比老虎更小。再者,老虎有条纹,豹子也有斑纹,所拍的野生动物没有条纹和斑纹。另外,天门山顶属原始次生林,经常有野生动物出没,适合国家Ⅱ级重点保护动物金猫生长,但不具备老虎生活的生态环境。所以肯定不是老虎,极有可能是只金猫。”

综合

## 公务员考试疑泄题 广西人事厅忙否认

近日,天涯杂谈出现一篇名为《2010广西公考没有黑幕!80%行测接近满分牛人集中在公安系统!》的帖子,列举了一些“匪夷所思的诡异现象”,引来6000网友跟帖。

帖中称,今年1月16日,广西公务员考试以后,广西北海公布了考生的成绩,其中的高分考生80%来自公安系统,网友还称,考前有人将考题泄露在网上。1月15日下午15点24分26秒,一名为“广西过客”的网友在天涯问答中发帖求助,希望“求一篇关于怎样保护非物质文化遗产演讲稿”。而在第二天进行的广西公务员考试中,申论的第三题正是:“假设考生是一名公务员,应邀参加‘文化遗产日’的宣传活动,结合给定资料,以‘保护非物质文化遗产,我们共同的使命’为主题,自拟题目,拟写一篇演讲稿。”

昨日,广西人事厅一位负责公务员考试考务的副处长介绍,人事厅已经就此事展开调查,目前并未发现有考题泄露,网友说的很多情况是巧合。

据《重庆商报》

## 民警空手夺刃 拿下持刀绑匪

2月20日上午,正月初七,广西凤山县中亭乡中亭村杜堂屯的群众还沉浸在春节的欢乐中。谁也没想到,危险会突然降临到该屯姚家三姐妹阿丽、阿花、阿翠的头上。上午10时25分,同村的何明(化名)突然闯入,持刀劫持了阿丽三姐妹,声称索要20万元,否则撕票。

凤山县公安局副局长韦联准赶到现场后与何明进行谈判。

14时45分,韦联准指着窗外对何明说,有人在外面找他,应该是拿钱来了。

何明信以为真,转头向窗外望去,手中的菜刀也离开了阿翠的颈部。

就在这一刹那,韦联准猛然向何明扑过去,双手死死地揪住其持刀的手。另两名民警立即冲上去,将何明摁倒在地上,合力将其制服。阿翠被成功解救。

何明称,自己所做的一切,全是为了逝去不久的儿子。何明的儿子何言与阿丽定亲后,阿丽提出分手,何言承受不了失恋的打击,喝下毒药自杀。为了替儿子讨回公道,何明就制造了这一起悲剧。

(除公安民警外,文中人物均为化名) 据《南宁晚报》

# 建筑商送工钱路上遇难 弟弟代还债

2月10日凌晨,南兰高速上发生重大车祸。谁也没想到,这起车祸却牵出一个感天动地的故事:为抢在大雪封路前给已回汉的民工发工资,武汉市黄陂区建筑商孙水林连夜从天津驾车回家,一家五口不幸在车祸中遇难。为替哥哥完成遗愿,弟弟孙东林在大年三十前一天,将33.6万元工钱发到60多名民工手上。

现年50岁的孙水林在北京做工程,2月9日,孙水林从北京工地回到天津,原定与暂住在天津的家人和弟弟孙东林聚一天再回武汉,但他查看天气预报了解到,此后几天,天津至武汉沿线的高速公路,部分地区可能因雨雪封路。他决定赶在封路前,赶回武汉,给民工发放工钱。春节前发放工钱,是他对民工的承诺。而此时,先期回汉的民工也正渴盼着孙水林回来。

当晚,孙水林提取26万元现金,带着妻子和三个儿女出发了。次日凌晨,他驾车驶至南兰高速开封县陇海铁路桥段时,由于路面结冰,发生重大车祸,20多辆车追尾,孙水林一家五口遇难。

2月10日早上,孙东林打电话回家,发现哥哥仍未到家。预感不妙的孙东林开车沿途查找,结果在河南兰考县人民医院太平间发现了哥哥及家人的遗体。

由于哥哥的后事处理尚需时日,沉浸在巨大悲痛中的孙东林和家人商量决定,先替哥哥完成遗愿。除夕前一天,孙东林拿出哥哥遗留在事故车中的26万元,又从银行提取自己的6.6万元,加上母亲拿出的1万元养老金,发放到了60多名民工手上。

“哥哥离世后,账单多已不在,我也不知道该给每个民工发多少钱。我们让民工们凭着良心



孙水林的亲戚向记者展示发放工钱的单据

领工钱,大家说多少钱,我们就给多少钱!”孙东林说。

20多年前,孙水林就开始到外地打工,现已成为家乡有名的建筑商,如今每年跟着他打工的

民工,高峰时达200多人。“真没想到啊,老板遭遇车祸后,工钱还能照样结回来!”前日,曾跟着孙水林做活的工人宋国清动情地对记者说。 据《楚天都市报》